Extremwertaufgaben 11

. Aus einem quadratischem Stiick Karton der Seitenlénge 1 m soll eine quaderférmige
Schachtel (ohne Deckfliche) mit der Hohe x hergestellt werden.

(a) Driicken Sie das Volumen der Schachtel durch = aus. Bei der Rechnung soll die
fiir Klebelaschen benétigte Fliache unberiicksichtigt bleiben.

(b) Fiir welche Hohe z ist das Volumen der Schachtel maximal?

(c) Geben Sie das maximale Volumen der Schachtel an.

. Aus einem quadratischem Stiick Karton der Seitenléinge a soll eine quaderformige
Schachtel (ohne Deckfliche) mit der Hohe x hergestellt werden.

(a) Driicken Sie das Volumen der Schachtel durch = aus. Bei der Rechnung soll die
fiir Klebelaschen benétigte Flache unberiicksichtigt bleiben.

(b) Fiir welche Hohe x ist das Volumen der Schachtel maximal?

(c) Geben Sie das maximale Volumen der Schachtel an.

. Aus einem rechteckigem Stiick Karton der Seitenléingen a und b soll eine qua-

derférmige Schachtel mit der Hohe = hergestellt werden.
(a) Driicken Sie das Volumen der Schachtel durch = aus. Bei der Rechnung soll die
fiir Klebelaschen benétigte Fliche unberiicksichtigt bleiben.
(b) Fiir welche Hohe x ist das Volumen der Schachtel maximal?
. Die Punkte (z|f(x)) auf dem Graphen der Funktion f(x) = #*—22?+1 erzeugen mit

den Punkten X(z]0), Y(0|f(z)) und dem Koordinatenursprung O(0[0) ein Rechteck
der Fliche A(x).

(a) Berechnen Sie die Punkte des Graphen der Funktion f(x) mit waagrechter
Tangente.

(b) Skizzieren Sie den Graphen der Funktion f(z) und zeichnen Sie fiir einen Punkt

das zugehorige Rechteck ein.

(c) Geben Sie die Koordinaten des Punktes P an, bei dem die Fléche des Rechtecks

maximal ist.
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